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Bakalářská práce Dagmar Ryškové pod názvem Správní struktura a historie sociální péče na Uherskohradišťsku ze zabývá několika dílčími tématy umístěnými především do časového rozmezí 80. let 19. století a 70. let století dvacátého. V jednotlivých kapitolách se postupně zabývá správními dějinami sledovaného území, stručnými dějinami sociální péče a nosným tématem jsou okresní péče o mládež v Bojkovicích, Uherském Hradišti, Uherském Brodu a Uherském Ostrohu. V závěrečných kapitolách pojednává o roli okresních národních výborů a novodobých ústavech sociální péče, útulku a chudobinci.

Ve své práci využila především dostupnou literaturu, avšak jen minimum archivních pramenů, přestože jejich výčet v závěru práce nechybí. Při důkladnějším rozboru díla neunikne skutečnost, že při studiu byly na místo dochovaných archivních fondů často využity úvody k archivním pomůckám a v textu se ztrácí informace o tom, kdy autorka využívá původní text pramene a kdy sama popisuje zjištěné skutečnosti. Nápadné je to zejména v případě využití Výroční zprávy Okresní péče o mládež v Bojkovicích (str. 29 – 33) nebo když jako pramen uvádí na str. 24 Stanovy z fondů Okresní péče o mládež Bojkovice a Okresní péče o mládež Uherské Hradiště (Státní okresní archiv Uherské Hradiště), což je zcela nekonkrétní a tedy zavádějící.
Největší slabinou celé práce je však její jazyk, který ji činí místy nesrozumitelnou, povrchní, bez logické návaznosti sdělovaných informací a nutí tak čtenáře k opakovanému čtení, aby porozuměl, o čem práce vlastně je. Autorka zřejmě ve snaze o stručné shrnutí načerpaných vědomostí je ledabyle poskládala do textu a výsledek je velmi rozpačitý. Takto osamoceně bez patřičného osvětlení se nachází např. jistě zajímavá kapitola o státní a domovské příslušnosti, ovšem bez zařazení do kontextu vyznívá poněkud naprázdno.

Jako celek tedy práce působí zcela rozporuplně. Na jedné straně úhledné dílo se všemi náležitostmi, obrazovými přílohami, bez gramatických chyb, na druhé straně výtvor postrádající vlastního ducha.
Domnívám se, že autorka se nedokázala vyrovnat s tím, jak do omezeného prostoru vměstnat získané množství informací tak, aby postihla podstatu tématu práce. Jedná se však o práci bakalářskou, kde jistě značnou roli hraje omezená zkušenost s díly podobného rozsahu a je jen pouhým odhalením rezerv, které jistě autorka skrývá.
Na druhou stranu však nelze opomenout snahu o zachycení regionální problematiky, která si zaslouží pozornost a široký nadhled, který však zůstal poněkud za autorčinými možnostmi.
Přes uvedené výhrady práci Dagmar Ryškové k obhajobě doporučuji a navrhuji ohodnocení známkou velmi dobře.
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